

# 信阳高新区税务局： 税惠赋能助力民营企业发展“再提速”

本报讯(记者 严杨 刘泽鲲) 近年来,为助力民营企业发展,信阳高新区税务局持续聚焦企业所需所盼,在税费政策供给精准度、宣传知晓度和落实执行力上打好“组合拳”,精准发力解决企业涉税难题。

**“提档升级”护制造直达快享显畅通**

在东亚光学(信阳)有限公司生产车间,集现代化、集约化为一条的自动生产车间映入眼帘。该公司布局的光电子器件制造生产线,吸纳就业人员200余人。受益于政府扶持和税费政策帮扶,2024年,公司生产经营形势一片向好。

为进一步助力辖区民营企业“向新而行”,该局聚焦制造业企业全生命周期税费服务需求,组建“专家团队”,主动上门为企业定制“一对一”服务套餐,为企业健康发展减“负能”、增“动能”、护

“创能”。

近年来,随着增值税留抵退税优惠政策和各项小微企业税费政策“不断上新”,政策享受范围不断扩大、优惠力度“不断加码”。该局主动作为,以强有力的举措贯彻好、推动好、落实好各项退税减税政策,确保税收优惠政策红利精准释放、直达快享。

**“破浪出海”护民企 优化提速显全面**

近日,在信阳圆创磁电科技有限公司生产车间,多条关于机械设备类产品、通信设备计算机及其他电子设备、电子元件的技术研发的智能化生产线开足马力运行,工作人员正忙着进行产品装配。不久后,这些产品就会在物流中心的安排下进行检验装车、驶离生产厂房,运往越南和各大保税区。而2024年年初,受国际形势影响,企业的海外订单数量

减少,加之物流、人工和原材料等成本的上涨,公司经营遇到了不小的困难。

该局税务部门在了解情况后,第一时间到企业与企业负责人面对面沟通,对其生产经营状况、退税情况、税收风险等多方面进行了解,为企业财务人员详细讲解了出口退税申报办理流程,让企业实现出口退税备案、申报、证明、退库等相关业务全程“网上办”,从实处减轻企业办税负担。

该局税务部门以实地走访、调查问卷和线上沟通等方式,问计问需于纳税人,为辖区出口企业经营动态,提供全流程、全脉络、全线条的优质服务,全面提升出口退税管理专业化、服务个性化水平。

**“加速向前”护创新 税惠赋能显精准**

信阳星宇航天标准件制造有

限公司,是一家专业生产紧固件制造、紧固件销售、五金产品研发、金属制品研发、弹簧制造、弹簧销售、机械零件零部件加工、机械零件零部件销售、气压动力机械及元件制造、液压动力机械及元件制造、密封件制造、金属材料制造,集研发、生产、销售、服务于一体的高新技术企业。

该局上门服务,让政策得以精准推送和有效落实。2024年,该公司享受到税收优惠,让企业在稳固现有市场份额的基础上,不断开拓更大市场。接下来,公司将全力攻关,推出更多优质的创新产品,并朝着智能制造新时代不断奋进。

下一步,该局将矢志不渝地秉持以纳税人缴费人为中心的税务服务理念,持续创新服务方式,深耕精细服务,充分释放税务部门职能优势,为民营经济的蓬勃发展保驾护航,书写更加辉煌的篇章。

## 淮滨农商银行两家支行存款规模再创新高

本报讯(记者 严杨 严艺超) 近日,淮滨农商银行防胡支行各项存款余额突破10亿元、期思支行各项存款余额突破8亿元,创下了乡镇网点存款规模历史新高!

该行党委书记、董事长魏东,党委副书记、行长胡江涛分别带队深入两家支行送来党委贺信,并向基层一线的全体干部员工致以崇高敬意和诚挚问候。

多年来,两家支行在县行的

指导下,始终坚持将党建工作与业务发展深度融合,为有效解决百姓出行不便、信息不畅等问题,支行积极开展“整村授信”“政策宣讲”“金融知识进万家”等活动,深入田间地头、乡村一线,普及“存款保险”知识,宣传存款利率优惠政策,确保了金融服务的广覆盖与深渗透。

两家支行始终秉持“客户至上,服务至上”的理念,将规范化服务贯穿于柜面业务的每一个环

节。对于行动不便或因特殊情况无法到场的客户,特别开通“绿色通道”,提供上门服务,切实解决客户“急难愁盼”的问题,这种对服务品质的执着追求,使得支行赢得了良好口碑和广泛赞誉。

下一步,该行将继续专注服务“三农”、小微企业和个体工商户,勇担普惠金融重任,忠实履行乡村振兴职责使命,以更加饱满的热情和更加专业的服务,助力地方经济发展。

## 息县彭店乡财政所:优化营商环境,展现财政担当

本报讯(记者 余桂林 见习记者 石洋洋) 近年来,始终把优化营商环境作为工作重点,认真贯彻落实《优化营商环境条例》,坚持抓学习、强宣传、重服务,努力提高财政资金使用效率,全方位服务彭店乡经济高质量发展。

抓学习,夯实干部工作基础,做好服务质效加法。彭店乡财政所定期组织全所人员集中学习各类业务知识、法律法规、财经纪律等,进一步提高基层财政干部的综合素质和能力水平。坚持将业务工作和营商环境优化工作同步推进,在业务中领悟

营商环境的重要性,重视学习、深入学习、主动学习,全所上下营造出“人人参与营商环境,人人优化营商环境”的良好氛围。

强宣传,提高群众政策知晓,营造良好宣传氛围。彭店乡财政所将广泛宣传作为有力抓手,通过制作展板、发放宣传资料、电子显示屏滚动播放宣传标语等方式,对上级出台的各项服务企业发展的措施进行宣传,让企业和群众及时知晓和享受各项政策红利,有效提升了企业和群众的知晓率。

重服务,多方提升服务质量,明确为民服务理念。以服务

群众为着力点,广泛宣传财政各项政策法规,使惠民政策深入人心;为企业提供全程帮办代办,推动“一站式”服务,精简办事流程,保证服务质量。明确业务办理中每个阶段所需申请材料、审批流程及办理时限,在合法合规的基础上最大限度实现从审批流程到审批时间的精简,提高企业办事效率。

下一步,彭店乡财政所将持续探索优化服务举措,精准落实各项优惠政策,持续优化营商环境,不断提升企业和群众的获得感,助推息县营商环境高质量发展。

本报讯(记者 严杨

严艺超) 近日,浉池农商银行副行长汪玉强、王琪一行到新县农商银行开展调研交流。新县农商银行党委副书记、行长司保磊,党委委员、副行长金维祺及零售金融部、新集支行负责人参加座谈。

座谈会上,司保磊对浉池农商银行同仁表示热烈欢迎,并就新县农商银行近年来业务发展情况进行介绍。希望双方以此次交流为契机,在资源共享、经验互通、业务联动上迈出实质性步伐,为双方高质量发展积极探索新思路、新方法、新举措。

交流环节,零售金融部介绍了整村授信和“精细化管理暨信贷产能提升”项目开展情况。双方还围绕业务营销、队伍建设、绩效考核等方面进行深入交流。

调研组还前往新集支行、田铺支行,实地观摩基层网点经营管理与业务拓展情况。

本次业务交流,进一步增强了兄弟行社之间的良好友谊,为双方的工作思路拓宽、工作方法优化提供了交流平台。

浉池农商银行一行到新县农商银行调研交流